

TÖRÖLVE!
A minősítést megszüntette:
Dr. Szatmári István
Beosztása: Külügyminiszter által
megbízott szakértő

KÜLÜGYMINISZTERIUM

2007 FEBR 20 013

Szigoruan titkos!

001/215.

Kiadmány hitelűül:

N a p i P e l l e n t é s

Budapest, 1989. november 2.

Bonni értékelés
a magyar belpo-
litikai helyzet-
ről

Bonni nagykövetünk jelenti: az NSZK vezető politikai körei a Magyar Köztársaság kikiáltását a magyar történelem egyik legfontosabb eseményének értékelik, amely egyuttal szakítást jelent a "kommunista multtal". Jelképesnek tartják, hogy az eseményre október 23-án került sor. Az alkotmánymódosítás kapcsán kiemelik a jogállamiság deklarálását, a párt vezető szerepének elhagyását, a többpártrendszer és a piacgazdaság bevezetését. Mindez gyakorlatilag egy csendes forradalmat jelent. Mivel azonban az ország nem rendelkezik köztársasági-demokratikus tapasztalatokkal, nagyon ügyelni kell arra, hogy az alkotmányban lefektetett polgári demokratikus és demokratikus szocialista értékek összhangban maradjanak, s a gyakorlat próbáját is kiállják. Ha ez sikerül, akkor valóban egy új köztársaság születik, amely hid lehet a Kelet és a Nyugat között. Számítani lehet arra, hogy a magyarországi változások - mint az már az NDK esetében is megtörtént - nem maradnak hatás nélkül a térség más országaira, mindenekelőtt Csehszlovákiára.

A magyar belpolitikai kilátásokat mérlegelve úgy értékelik, hogy a kormány cselekvőképessége, következetes irányvonala változatlan, és konkrét intézkedései nyomán erősödik iránta a tömegek bizalma. Ez a választások kimenetele szempontjából létfontosságú a kormányzó párt számára is. Az MSZP elnöksége azonban láthatóan nem áll teljes mértékben a kormány mögé, holott csak akkor számíthat választási sikerre, ha kihasználja a kormány erősödő népszerűségét. Az MSZP-nek most elsősorban a gyakorlati szempontokat és kevésbé az ideológiát kellene előtérbe helyeznie. Bonnban nem tartják kizártnak, hogy amennyiben az MSZP vezetése és a kormány közötti különbségeket nem hidalják át és emiatt az MSZP választási pozíciója meggyengül, az NSZK vezető gazdasági körei a magyarországi választásokig a kivárási álláspontjára helyezkednek a pénzügyi és gazdasági támogatás ügyében.

Az SPD küldöttségének magyarországi tapasztalatairól

Bonni nagykövetünk jelenti, hogy az SPD elnökének vezetésével Magyarországra látogatott küldöttség tagjai tapasztalataikról elmondták: a magyar kormánynak az utóbbi időben hozott intézkedései és a parlamentben elfogadott törvények bizonyítják, hogy a magyar vezetés következetesen végrehajtja a demokratikus átalakítás menetrendjét. Az MSZP megalakulása körüli politikai bizonytalanság nem érintette a